【诚信宣传】诚信经营，回馈家乡的新农人——魏建森
魏建森，福建壹谷生态农业有限公司创始人，清流县鑫农农机服务专业合作社联合社理事长，清流县青年创业协会常务副会长、秘书长。
2003年，17岁的魏建森，因为家境贫寒，学校的大门让他望而却步，刚刚初中毕业的他面临就业抉择。通过引荐，他在清流县政协当了一名通讯员。可是他无时不在思考人生今后的道路，是一辈子从事这平凡的工作，还是开拓创新，趟出一个自己的新天地。 
步入新时代创业热潮。随着改革开放大潮的涌动，魏建森凭借着与生俱来的商业灵感，感觉到了农业生产发展需要机械化耕作有很好的机遇。经过努力，筹集了2万多资金，2009年初在嵩口镇开办了第一家农业机械经营部，从事农业机械购销、维护工作。随着农业科技的进步，耕牛犁田的传统农耕时代逐步将被农业机械所取代，农业机械一定会走进村户，农民渴望机械代替手工劳力，提高生产能力，减轻劳动强度。通过深入田间地头努力推介，2010年魏建森的农业机械销售已达200台以上。同时也将乡镇门店搬迁到了县城。随着农业机械的不断增加，他的农机门店也不断扩大规模，为农户提供全方位的农业机械购销、维护等服务。他是一个勇于探索不断创新的青年，善于进一步挖掘市场的需求，抓住先机，加快发展。至2013年，销售各类农业机械达3000多台，被福州原田农业机械有限公司评为农机服务标准执行单位 。2015年，他从清流走进宁化、长汀创立农机服务公司、拓展业务，一年就销售各类农机具300多台（套）。他引进的沃得农机设备价格适当，质量优，售后服务周到，受到群众的普遍欢迎和认可。 
[bookmark: _GoBack]立志服务农业，争做一名新时代农民。为农民开展农业生产的产前、产中、产后服务，在2017年初，联合龙津镇周边20多户农机作业机手成立清流县润田农机服务专业合作社，配套完善清流县的农业机械购销、维修服务、机耕机收、统防统治等服务工作。时常组织农机作业机手对缺乏劳动力的贫困农户、边缘户提供机耕、机插、机收、统防统治等一系列免费或优惠助农服务。2018年实施开展农业生产社会化服务项目，为全县的小农户开展水稻种植全程机械化作业服务，联合全县20多家农机专业合作社参与项目的实施，魏建森的润田农机专业合作社在农机专业化服务过程中提供了较大规模和更加规范的服务工作，得到较大农户和机手好评与认可，2019年县级成立农机专业合作社联合社时，被推荐为农机专业合作社联合社理事长，统筹全县的农机专业合作社承担管理2019年的农业生产社会化服务项目，在他的带领下顺利完成了2019年农业生产社会化服务项目，全县完成服务作业面积14.8万亩，服务农户9788户，同时在服务过程中，为全县100余户农村贫困户提供免费或优惠农机作业服务，直接或间接减轻他们的负担2万多元。
2019年，在做好农机作业社会化服务的同时，还联合几个农业种植大户、家庭农场，成立农业服务公司--福建壹谷生态农业有限公司。公司立足于名、优、特农产品开发和推广新型农业机械作业及谷物烘干、加工服务为一体的农业企业，注册资金1000万元，厂房占地面积4000平方米，在龙津、林畲、里田等乡镇开发优质生态大米种植基地600多亩。通过公司＋农户＋基地等运作模式，引进先进农业生产技术和现代企业经验管理理念，对传统农业进行升级。公司成立后，他带领所在乡镇130多个农户加入规模化生产经营，50多户贫困户、边缘户从事该项劳动生产，共同致富。不仅为广大农户提供低廉的全程农业生产服务，根本上降低农业生产成本，逐步提高农用机械使用的普及率，农民从中得到实惠。农忙时期他还组织送优质稻种、送技术、送服务的三送行动，组织资金以最优惠的价格收购农户的粮食进行加工，受到群众的交口称赞。2019年合作社成员增收1500多元，加工生产的有机生态高地贡米远销厦门、福州、广东及上海等地。为农民提供全方位的产前、产中、产后服务，极大地方便了广大农民群众，收到了良好的社会效益与经济效益。 
成功路上不忘回馈社会。经过10余年的创业努力，有了小小成功，但他没忘记生他养他的家乡，尽力为家乡做贡献。他合法经营，积极交纳各种税费，公司生产的产品深得消费者的信赖。同时，他还积极安排一些剩余劳动力解决就业问题，为剩余劳力就业寻到出路。一路的成长与坎坷，他始终没有忘记初心，在创业初期悬挂在农机门店墙上的那几个大字——“发展科学农业，引领农民致富”。2020年伊始，新型冠状病毒感染肺炎疫情牵动着全国人民的心，魏建森充分发挥自身优势，利用农用植保机械远程送风机，义务为清流的主街道、农贸市场等重点区域进行卫生消毒，助力全县新型冠状病毒肺炎疫情防控。与此同时，他连夜加工好4000斤优质生态大米，价值4万余元，无偿捐赠清流县总医院，为一线医护人员提供后勤保障，助力抗击疫情。
他是一个普通党员，一个普通农民的儿子，但他勇于创新、科技致富的开拓精神，却已深深植根于他的心中;他艰苦创业，带动了一方群众的致富奔小康，成为人见人夸的能人;他富不忘本，持续为公益事业捐款捐物;他是一个平凡的人，是一个靠劳动致富的千千万万个青年农民的杰出代表。 
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