
清纪办〔2018〕2号

转发清流县财政局《财政预决算及“三公”经费预决算公开工作方案》的通知

各科室：

现将《清流县财政预决算及“三公”经费预决算公开工作方案》转发给你们，请认真遵照执行。

 
附件：《清流县财政预决算及“三公”经费预决算公开工作方案》

     中共清流县纪委办公室

                              2018年1月4日

中共清流县纪委办公室                 2018年1月4日印发
附件 
财政预决算及“三公”经费预决算
公开工作方案
清流县财政局
（2013年9月） 
为贯彻落实国务院关于“建立公开、透明、规范、完整的预算制度”、“深化细化预算决算公开和 ‘三公经费’公开”的要求，以及省、市关于推进政府信息公开和预决算公开工作的决策部署，推进我县财政预决算及“三公”经费公开工作，根据《中华人民共和国政府信息公开条例》（国务院令第492号）、《福建省人民政府办公厅关于进一步做好部门预算公开工作的通知》（闽政办〔2011〕214号）、《福建省财政厅关于转发财政部关于推进省以下预决算公开工作的通知》（闽财预〔2013〕89号）等文件精神，现制定我县财政预决算及“三公”经费预决算公开工作方案如下。
一、工作目标
按照中央、省、市总体部署、分步推进的原则，积极推进预决算及“三公”经费预决算公开工作，2013年起，县级部门及其所属行政事业单位（含参照公务员法管理事业单位）、社会团体、企业等（涉及信息保密和国家安全等特殊部门除外）应全面推行财政预决算及“三公”经费预决算公开工作，2012年度“三公”经费决算数和2013年度“三公”经费预算数应于2013年10月31日前公开，信息公开情况同时报备县财政局。从2014年起，各部门应严格按照本方案的要求及时公开上年度财政决算数及“三公”经费决算数和当年财政预算数及“三公”经费预算数，不断增强财政预决算及“三公”经费预决算公开工作的主动性、时效性，确保信息公开工作有序有效推进。
二、公开主体
信息公开的主体为负责编制预决算信息的单位或部门。县财政部门是财政预决算和县本级“三公”经费汇总预决算公开的主体，县直各部门（预算单位）是部门预决算和部门“三公”经费预决算公开的主体。
三、公开内容
 （一）县财政预决算
1．县财政预算。经同级人大批准的县本级财政预算报告、地方公共财政收支预算表和地方政府性基金收支预算表、相关说明。教育、科技、文体、社保、医疗卫生、节能环保、城乡社区、农林水、交通等支出科目公开至类、款级，其他科目支出科目公开至类级。表格样式参考附表1-1和2-1。
2. 县财政决算。经同级人大常委会批准的县财政决算报告、地方公共财政收支决算表和地方政府性基金收支决算表、相关说明。教育、科技、文体、社保、医疗卫生、节能环保、城乡社区、农林水、交通等支出科目公开至类、款级，其他科目支出科目公开至类级。表格样式参考附表1-2和2-2。
（二）县部门预决算
1.县部门预算。县部门预算表及说明，支出科目公开至类级。表格样式参考附表3。
2．县部门决算。部门决算公开原则上参照部门预算公开内容范围和表格样式。
 （三）“三公”经费预决算
经本级财政批复的本级部门及其所属行政事业单位（含参照公务员法管理事业单位）、社会团体、企业等（涉及信息保密和国家安全等特殊部门除外）的“三公”经费财政拨款预算数、决算数。“三公”经费指因公出国（境）费、公务接待费和公务用车购置及运行费。“三公”经费财政拨款预算数指本级财政年初预算安排的公共财政预算拨款数，财政拨款决算数指通过当年公共财政预算拨款（含年度预算执行中追加预算）和以前年度公共财政预算拨款结转结余资金安排的支出决算数，不包括政府性基金拨款以及中央和省、市部门安排的拨款。
以上财政预决算及“三公”经费预决算公开内容和口径如有调整，以县财政部门通知为准。
四、公开方式
财政预决算和县本级“三公”经费预决算信息公开，通过县政府门户网站公开或政府信息公开专栏公开；部门预决算和部门“三公”经费预决算信息公开，通过县政府门户网站公开或政府信息公开专栏公开。部门预决算和“三公”经费预决算公开情况同时报备县财政局。
五、公开时限
1.财政预算。财政预算在本级人代会批准预算后的20个工作日内公开。
2.财政决算。财政决算在本级人大常委会批准决算后的20个工作日内公开。
3.部门预算。部门预算在本级财政批复预算后的20个工作日内公开。
4.部门决算。部门决算在本级财政批复决算后的20个工作日内公开。
5、“三公”经费预决算。县本级财政“三公”经费和部门 “三公”经费预决算数经批复预决算后的20个工作日内公开。
六、工作要求
（一）统一思想，提高认识。要充分认识做好“三公”经费预决算公开工作重要性和紧迫性，把“三公”经费预决算公开作为政务信息公开的重要内容，确保公民、法人和其他组织能够平等地获得相关信息，提高政府工作的透明度，提升依法行政的能力和水平。
（二）强化责任，周密部署。要结合本部门（单位）实际情况，扎实稳妥地推进财政预决算及“三公”经费预决算公开工作，加强组织领导，制定工作方案，明确工作目标，抓好工作落实，确保财政预决算及“三公”经费预决算公开工作顺利推进。
（三）加强宣传，争取主动。财政预决算及“三公”经费预决算公开社会关注度较高，各部门（单位）应通过新闻媒体、网络等加强舆论引导，营造良好的社会氛围。把财政预决算及“三公”经费预决算公开工作作为一件大事来抓，解决并回应财政预决算及“三公”经费预决算公开后可能面临的一些社会质疑问题，争取工作主动。
 
附表：1-1. 地方公共财政收支预算表
  1-2.地方公共财政收支决算表
  2-1.地方政府性基金收支预算表
  2-2.地方政府性基金收支决算表
  3.部门收支预算总表
  4-1.年“三公”经费预算财政拨款情况统计表
4-2. 年“三公”经费决算财政拨款情况统计表
