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中共清流县委人才工作领导小组

关于印发《清流县企业自主认定人才办法（试行）》的通知

县直各单位：

经研究，决定将《清流县企业自主认定人才办法（试行）》印发给你们，请结合实际，认真抓好贯彻落实。

中共清流县委人才工作领导小组

                            2021年8月12日
清流县企业自主认定人才办法（试行）

为贯彻落实《三明市高层次人才及实用型人才认定办法（试行）》（明委人才〔2020〕1号）、中共三明市委人才工作领导小组办公室《关于开展人才认定有关事项的补充通知》（明委人才办〔2021〕3号）精神，探索建立科学化、社会化、市场化的企业自主认定人才机制，激发企业人才活力，特制定本办法。

一、总体要求

以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，围绕实施人才强县战略，紧密结合产业人才队伍建设需要，健全完善企业人才培养、认定、使用、激励机制，注重人才分类标准与岗位要求相衔接、企业认定与社会认可相统一，畅通企业人才成长通道，提高企业人才待遇。

二、基本原则

（一）围绕重点领域。

重点围绕我县装备制造、新材料、文旅康养、特色现代农业等四大主导产业相关企业、省级以上高新技术企业、省级“专精特新”企业、县域特色产业以及县委、县政府确定的其他重点行业。

（二）注重实绩考评。

企业自主认定人才要以职业属性和岗位要求为基础，坚持凭实绩、贡献认定人才。考评内容共计100分，主要分为工作实绩30分、业务创新20分、获得奖项20分、助力企业增盈纳税20分、年度考核10分。  
（三）严格认定程序。

实行一年一认定。县委人才办每年6月底前向市委人才办推荐不超过2名企业人才申请认定市级高层次D类人才，认期6年。在住房保障、子女教育等方面享受相应的人才政策待遇。

三、认定条件

（一）企业条件
同时符合以下条件：无涉黑涉恶、失信行为，无发生违法生产经营行为、较大的安全生产事故、环境污染事件、群体性事件等，照章纳税，无拖欠工资现象；应为我县装备制造、新材料、文旅康养、特色现代农业等四大主导产业相关企业、省级以上高新技术企业、省级“专精特新”企业、县域特色产业以及县委、县政府确定的其他重点行业；上年度缴纳税收进入全县前10名。

（二）人员条件

同时符合以下条件：
1.应是本企业正式在岗职工，并符合三明市高层次人才及实用型人才基本资格条件；

2.遵纪守法、德才兼备，无列入失信联合惩戒对象名单、无涉黑涉恶及其他违法违纪行为；

3.应是本企业中层副职以上人员，或研发带头人，或一线技术骨干，或岗位紧缺人才，或对本企业有突出贡献人员，或在本企业业绩表现突出人员；

4.与企业签订3年及以上劳动合同、在清流缴纳个人所得税，每年在申请认定的企业累计工作时间不少于6个月。

四、组织实施

（一）确定企业。

县人才办会同有关部门确定符合申请人才认定条件的企业名单。

（二）制定方案。

县人才办会同行业主管部门组织符合条件的企业制定本企业自主认定人才方案，企业制定方案后报送各行业主管部门，行业主管部门初审后报县人社局，县人社局复审后报县人才办。

（三）组织推荐
行业主管部门组织企业根据审核后的方案开展推荐工作，由企业自主认定人才工作领导小组推选出符合条件的人选，并在企业内部公示3个工作日，公示无异议后报行业主管部门，行业主管部门初审后报县人社局。

（四）资格审查。
县人社局对照《三明市高层次人才及实用型人才认定条件和标准》（2020年、暂行）三明市高层次人才基本资格条件、企业自主评价人才方案和申报的相关材料，进行审查复核，形成拟认定人选初步名单，并分别送纪委（监委）、综治办、法院、检察院、卫健局、税务局、公安局等部门协审。
（五）研究上报。
综合协审情况，县人社局将拟认定人才初步名单报送县委人才办。县委人才工作领导小组对拟认定的人才初步名单进行研究，并将拟认定人才名单在县级媒体公示，公示期为5个工作日。

（六）纳入管理。

经公示无异议的人才，报市委人才办研究确认后纳入三明市高层次人才管理，享受三明市相关人才政策待遇。

五、跟踪管理

根据《三明市高层次人才及实用型人才认定办法（试行）》（明委人才〔2020〕1号）精神，经认定的人才实行年度、期中、期末考核制度，根据考核情况对人才实行动态管理。各人才所在企业务必高度重视，加强人才的年度绩效考核工作，重点考核其在岗情况、作用发挥情况、业绩贡献等，并向主管部门书面报告考核总体情况。人才所在主管部门按照贡献与扶持相对等原则，对考核情况较差者，要督促其查找原因，及时整改；对确实不适合继续列入管理的，要及时提出调整意见，并报有关部门取消认定的人才资格及其相关待遇。

附件：XX企业自主认定人才方案

附件

XX企业自主认定人才方案

为贯彻落实《三明市高层次人才及实用型人才认定办法（试行）》（明委人才〔2020〕1号）、中共三明市委人才工作领导小组办公室《关于开展人才认定有关事项的补充通知》（明委人才办〔2021〕3号）和《清流县企业自主认定人才办法（试行）》精神，本企业推荐1-2名人才认定市级高层次D类人才人选，任期六年，在住房保障、子女教育等方面享受相应的人才政策待遇。为科学、公正、公平的推荐人才，建立企业人才自主认定机制，激发企业人才活力，特制定本方案。

一、总体要求

以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，围绕实施人才强企战略，紧密结合产业人才队伍建设需要，建立企业人才自主认定机制，注重人才分类标准与岗位要求相衔接、企业认定与社会认可相统一，科学、公正、公平的推荐人才。

二、认定条件和资格

（一）应是企业正式在岗职工，并符合三明市高层次人才及实用型人才基本资格条件；

（二）遵纪守法、德才兼备，无列入失信联合惩戒对象名单、无涉黑涉恶及其他违法违纪行为；

（三）应是企业中层副职以上人员，或研发带头人，或一线技术骨干，或岗位紧缺人才，或对企业有突出贡献人员，或在企业业绩表现突出人员；

（四）与企业签订3年及以上劳动合同、在清流缴纳个人所得税，每年在申请认定的企业累计工作时间不少于6个月。

三、认定程序

（一）成立自主认定工作领导小组
为加快公平公正推选人才，结合企业实际情况，根据企业自主认定人才需要，特成立企业自主认定人才工作领导小组，主要职责是公平公正推选1-2名三明市高层次D类人才人选，领导小组成员如下：

组  长：XXX

成  员：XXX、XXX、XXX、XXX

XXX、XXX、XXX、XXX

（二）确定自主认定内容

1.考评内容共计100分，主要分为工作实绩30分、业务创新20分、获得奖项20分、助力企业增盈纳税20分、年度考核10分。

2.各企业要根据自身实际情况细化认定内容，并上报审核。
（三）自主认定方式

1.个人自荐或组织推荐
（1）企业职工向企业自主认定人才工作领导小组自荐；
（2）各部门向企业自主认定人才工作领导小组推荐。
2.讨论推荐。企业自主认定人才工作领导小组根据推荐情况与日常了解、综合分析研判以及岗位匹配度等综合考虑，深入分析，比较择优，研究确定推荐对象。

3.公示。推荐对象在一定范围内进行公示，公示期不少于3个工作日，公示无异议后，报行业主管部门。
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