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关于印发《清流县化工新材料人才住房保障

实施细则》的通知

各乡（镇）人民政府，县各有关单位：

现将《清流县化工新材料人才住房保障实施细则》印发给你们,请结合工作实际,认真抓好贯彻执行。

县委人才工作委员会办公室         清流县住房和城乡建设局

清流县人力资源和社会保障局       清流县财政局

清流县自然资源局                 清流县工业和信息化局
2022年5月19日
清流县化工新材料人才住房保障实施细则

为了落实化工新材料人才住房保障工作，根据《中共三明市委人才工作领导小组关于印发<三明市进一步加快人才聚集若干措施>的通知》（明委人才〔2019〕2号）和《清流县关于加强新型材料人才队伍的若干措施》精神，结合实际特制定本实施细则。

细则内容

本细则实施的内容包括购房补贴、公租房和人才优惠房三方面。

实施办法

（一）购房补贴

1.适用对象

县委人才工作领导小组认定的化工新材料人才

2.补助标准

我县规上化工新材料企业新引进的全日制化工新材料类毕业生，与企业签订5年（含）以上劳动合同，在我县购买首套自住房的，给予购房补助，其中，博士20万元，硕士10万元，学士5万元，大专3万元，县财政和企业各承担一半，补助资金从人才专项经费列支。在不动产登记时限制产权，5年内不得上市交易，工作未满5年需办理房屋所有权转移的，每提早一年按20%比例收回购房补助款后（以此类推，未满1年的月份按照实际折算），给予办理过户手续。

3.申报程序

①申报。化工新材料人才按要求填报《清流县化工新材料人才购房补助申请表》（见附件1）并同无房证明、婚姻证明以及身份证、毕业证、劳动合同等材料向县人社局申请。
②审核。县人社局会同住建局、不动产登记中心对化工新材料人才上报的材料进行审核。

③审定。县人社局提出意见报县委人才工作领导小组审定。
④公示。审定意见明确后,县人社局将符合条件的对象在县政府网站、县级媒体进行公示,公示期不少于5个工作日。
⑤补助发放。公示无异后,县人社局向县财政局申请核拨经费，收到补助资金后向化工新材料人才申报人拨付购房补助。

（二）公租房

1.适用对象

县委人才工作领导小组认定的化工新材料人才。

2.租住标准

在我县化工新材料企业就业的大中专以上毕业生，在我县无自有住房的，可租住化工新材料人才公租房，租金每平方米6元，享受最长5年周转。

3.申请程序

①申报。化工新材料人才按要求填报《清流县化工新材料人才公租房申请表》（见附件2）并同无房证明、婚姻证明以及身份证、毕业证、劳动合同等材料向县住建局申请。
②审核。县住建局对化工新材料人才上报的材料进行初审后，审核汇总对符合条件的报县委人才工作领导小组审定。
③公示。审定意见明确后，县住建局将符合条件的对象在县政府网站进行公示，公示期不少于5个工作日。
④配租。公示无异后，对符合条件的进行配租，公租房住房实行轮候、抽签相结合或者其他公开、公平、公正的配租方式，由住建局根据房源数量、轮候配租户数等情况确定配租方式。化工新材料人才配租后签订《化工新材料人才公租房租赁合同》。

（三）人才优惠房

1.适用对象

在我县化工新材料企业就业的人才（包括所有员工），可以低于市场价购买优惠房。

2.优惠标准

由住建局与本地房地产开发商沟通确定低于市场价购房标准，对化工新材料人才购房视个人或团购，需贷款或全额现金购买的不同情况，在同等条件下再适当降低价格进行优惠。

3.购买方式

住建局每年至少牵头组织一次购买优惠房活动，将根据房地产开发情况与化工新材料人才购房需求适时组织房地产开发企业、金融等部门深入化工新材料企业，创建优惠购房平台，方便化工新材料人才购买优惠房。化工新材料人才也可凭化工新材料企业证明和劳动合同自行到房地产企业购买优惠房。

其他事项

化工新材料人才购房补助原则上每年发放一次。（当年发放上一年度），于每年年底办理，次年初发放。申报材料时间为1月-10月。

化工新材料人才公租房房源由县住建局多方筹集，由住建局或有关单位管理。

县住建局收到化工新材料人才申请公租房材料之日起5个工作日完成初审，初审后提交县委人才工作领导小组审定，每季度进行配租一次。

（四）本实施细则补助除上级补助资金和现有政策已明确资金渠道的以外，所需经费由县人才专项资金予以保障。

（五）本实施细则自印发之日起执行。

（六）本实施细则由县委人才办负责解释。

县委人才办小林：5321806
县人社局党建办小李：8703813
县住建局住房保障中心小林：5327866
附件：1、《清流县化工新材料人才购房补助申请表》

《清流县化工新材料人才公租房申请表》


