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中共清流县委人才工作领导小组

关于印发《乡村人才振兴第二轮“双百计划”工作方案》的通知

各乡（镇）、县直有关单位：

现将《乡村人才振兴第二轮“双百计划”工作方案》印发给你们，请认真贯彻执行。

中共清流县委人才工作领导小组

2022年10月10日

（此页无正文）

中共清流县委人才工作领导小组办公室    2022年10月10日印发 
乡村人才振兴第二轮“双百计划”
工作方案
为进一步推进乡村人才振兴，巩固提升乡村人才振兴“双百计划”工作成效，经研究，决定实施乡村人才振兴第二轮 “双百计划”，现制定工作方案如下。
一、指导思想
以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻党的十九大和十九届历次全会精神,全面贯彻习近平总书记关于全面推进乡村振兴和人才工作重要论述,立足新发展阶段, 突出人才振兴这一关键点，努力提升乡村人才队伍素质能力,全方位培养、引进、用好乡村人才,为全面推进乡村振兴、加快农业农村现代化提供有力支撑。
二、目标任务
通过政策、项目、资金、技术、培训等措施，每年选拔培养一批乡村振兴产业带头人、村级后备人才和村党群工作者，实行动态管理，每年视情况调整一次。到2026年，优化提升“百名农村产业发展带头人”“百名村级后备干部”两支乡村人才队伍，促进产业高质高效、乡村宜居宜业、农民富裕富足,为全面推进乡村振兴提供强有力的人才支撑和保证。
三、主要内容
（一）选拔100名农村产业发展带头人
1.资格条件
拥护中国共产党领导，贯彻执行党的基本路线和各项方针政策，遵纪守法，身心健康，诚信经营，在我县从事农业主导、优势或特色产业，形成稳定的经营模式和一定规模，取得良好的经济效益和社会效益；热心联农带农，乐于分享经验、提供技术支持和信息服务，带动农民实现增收致富的农民专业合作社理事长、家庭农场主、农村集体经济组织负责人、社会化服务组织负责人、农业产业化企业负责人、种养大户等带头人。一般应有高中（中专）学历，向大专以上学历、上轮产业带头人适当倾斜。
2.选拔程序
以公开、平等、推荐、择优为原则，主要程序为：发布公告、个人申请、乡镇推荐、行业主管部门甄选、有关部门协审、县委人才工作领导小组研究决定。
3.培养措施
（1）结对帮扶。加大帮扶力度，实行每名培养对象“一名乡镇领导挂钩协调，一名实用人才结对，一名工作人员服务、一名科技特派员指导”挂钩联系机制，帮助解决困难和问题。组建种植、养殖、加工、电子商务等产业联盟，定期不定期组织带头人互访互学，经验交流，共同提高。（牵头单位：县委人才办、农业农村局、林业局、畜牧水产中心、工信局；责任单位：各乡镇）
（2）培训培育。组织开展产业带头人所需的各种培训，提高创新创业素质和能力。开展政治理论培训，学习党的路线方针政策、经济知识。开展创新创业培训，学习产业知识、技能。开展实地参观考察，增长见识、开拓视野。（牵头单位：县委人才办；责任单位：农业农村局、林业局、畜牧水产中心、工信局、各乡镇）
（3）综合支持。搭建产业带头人事业发展平台，争取金融机构更加灵活、更加优惠的金融支持，组织学习金融知识，提高贷款额度，降低贷款利率、简化贷款手续。对有发展潜力的产业、项目给予资金、补贴、政策、全程代办等支持和服务。（牵头单位：金融办、农业农村局、林业局、畜牧水产中心、工信局；责任单位：各金融机构、各乡镇）
（4）示范带动。评比表彰优秀产业带头人，人才项目、人才分类定级、“两代表一委员”人选优先推荐。对优秀的产业适时总结推广。（牵头单位：县委人才办、农业农村局、林业局、畜牧水产中心、工信局；责任单位：各乡镇）
（二）选拔100名年村级后备干部
1.资格条件
拥护中国共产党领导，贯彻执行党的基本路线和各项方针政策，遵纪守法，身心健康、思想上进，有群众观念，有志于清流农村事业发展。一般应有高中（中专）学历，向大专以上学历、上轮村级后备干部适当倾斜。
2.选拔程序
坚持公开、平等、竞争、择优的原则，主要程序：发布公告、个人申请、乡（镇）党委初审，笔试、面试、有关部门协审，县委人才工作领导小组研究决定。
3.工作要求
由村党组织（委）聘为村党组织书记助理（村委文书、党群工作者），按照行政机关单位工作时间全职工作。
4.培养措施
（1）结对帮带。加大帮带力度，实行每名后备干部“一名乡镇领导联系，一名村干部结对”挂钩联系机制，帮助解决困难和问题，提升工作能力。成立片区小组，开展交流学习。（责任单位：各乡镇)
（2）学习培训。将后备干部纳入“清雁竞飞”擂台比武活动范围，组织学习理论知识、“三农”知识、村级办公知识，组织实地参观考察，学习周边和发达地区农村工作的先进经验和做法。（牵头单位：县委组织部；责任单位：民政局、人社局、农业农村局、各乡镇）
（3）实践锻炼。乡（镇）党委要多压担子，安排中心工作、急难险重工作任务，安排到乡（镇）跟班锻炼实习，提高大局意识、应急处置能力。（责任单位：各乡镇)
（4）综合支持。评比表彰优秀村级后备干部，发展党员优先推荐、村“两委”班子空缺优先推荐、推荐符合条件的担任“八大员”职务。（责任单位：各乡镇）
5.待遇保障。由县级补助、乡镇补助、业绩考核奖和其它保障等构成。县级补助1000元/月，乡镇补助1000元/月，参照村“两委”干部享受业绩考核奖、养老保险补助、参照村主干缴交人身意外伤害保险。
四、其它事项
（一）建立运行制度。农业、林业等农业产业主管部门、各乡镇等有关单位要高度重视“双百计划”，每年至少召开一次会议，了解掌握农村产业发展带头人和农村干部（后备干部）人才队伍建设情况，研究协调解决具体问题，指导和督促各有关单位落实工作任务。
（二）加大保障力度。“双百计划”所需经费列入县财政预算、乡镇预算，保证足额发放到位。村级后备干部报酬待遇参照在职村干部发放渠道予以发放。
（三）营造良好氛围。加大“双百计划”宣传力度，广泛宣传优秀产业带头人和村级后备干部的先进事迹，营造良好氛围。各单位开展“双百计划”工作情况纳入党建、人才工作考评内容，作为领导班子评先评优、领导干部评价的重要依据。对工作认真、成效较好的，进行表彰奖励。
本方案由县委人才办负责解释。


